

代购奶粉因“限带令”涨价

网购订单大增,价格逼近实体店



这款美赞臣奶粉超市每罐240元左右,与海外代购价格差不多。(资料片)

本报济南3月4日讯(记者 崔滨) 随着香港政府对出境居民携带婴儿奶粉的数量做出限制,内地妈妈失去了一个最重要的代购市场。正当欧美奶粉代购商预备提价并期待收获更多订单时,却发现自己的代购价格与国内商超专柜价格已十分接近。

自上周香港正式限制奶粉出境后,已经有45人因此被拘捕。4日开始,淘宝网上代购港版进口奶粉的商品数量显著减少,加拿大、荷兰、英国进口奶粉代购逐渐成为主力,但价格随之上涨。

一淘网的比价信息显示,港版美赞臣3段安儿宝A+的850克装奶粉,价格已从此前的最低238元提高到258元。与之相比,欧美国家原装奶粉代购价格显示出竞争力,同样的美赞臣奶粉,4日加拿大代购价格只有每罐225元。部分欧美奶粉代购商家表示,在订单大幅增加的情况下,将会考虑提价。

在涨价风带动下,海外代购奶粉与国内商场超市专柜的价差正逐渐缩小甚至还会反超。4日,在省城银座超市奶粉专柜,国内

妈妈最为认可的美赞臣奶粉3段安儿宝A+850克罐装奶粉价格,在优惠折扣后价格已经回落到每罐240元左右,与海外代购价格相差无几。

而在省城部分母婴连锁店,部分进口品牌的婴幼儿奶粉也借进货渠道优势频繁开展降价促销,其价格与海外代购相差无几。

东方艾格农业咨询公司乳业分析师陈连芳认为,由于国内刚需未减,即使消费者质疑洋奶粉涨价理由,但苦于没有替代和竞争,消费者只有选择承受高价。

国内燃油附加费 今起上调10元

本报济南3月4日讯(记者 杨传忠 实习生 刘爱珍) 4日,记者从南方航空、海南航空、东方航空等航空公司获悉,自3月5日零时起(以出票时间为准),国内航线旅客运输燃油附加费将上调10元。其中,800公里以上航线收取标准由130元调整至140元,800公里(含)以下航线由70元调整至80元。

按成人普通票价50%计价的革命伤残军人、因公致残的人民警察及儿童,国内航线旅客运输燃油附加费实行减半收取,即800公里以上航线收取70元,800公里以下(含)航线收取40元。此外,按成人普通票价10%计价的婴儿免收国内航线旅客运输燃油附加费。

与此同时,记者从在线旅游网站获悉,多家航空公司也于3月1日起上调了国际航线燃油附加费,上调幅度从1.90-6.9美元不等。

我省物流企业 一年减负近3亿

本报济南3月4日讯(记者 王茂林 通讯员 王海红 黄忠礼) 从省财政厅获悉,《车船税法》施行一年来,农民车主、物流企业等减税受益。

据介绍,按照我省规定,公共交通工具、农村居民拥有并主要在农村地区使用的摩托车、三轮汽车和低速载货汽车,享受暂免征收车船税政策。去年,全省摩托车、三轮汽车和低速载货汽车的车船税收入为0.42亿元,比前年减少1.62亿元,减幅为79.46%。

按照我省规定,货车执行72元/吨的税额标准,单位税额标准降低了25%。去年全省货车(含挂车)的车船税收入为3.50亿元,比前年减少2.96亿元,减幅为45.82%。

新棉播种前 棉价或走维稳行情

本报济南3月4日讯(记者 马绍栋) 随着2012年国家棉花收储工作即将结束,2013新的收储政策也将于本月中旬出台。业内预期2013年棉花收储价格将在去年20400元/吨基础上略涨,在4月份新棉播种前棉价将以“维稳”为主。

记者从德州棉花协会了解到,刚过去的2月份正值春节,从初八开始,德州部分棉企陆续开秤收购,但收购量都不大。收购价格与节前基本持平,四级籽棉主流收购价格为4.05元/斤左右,棉籽1.26元/斤。

卓创资讯棉花分析师孙立武告诉记者,业内预计2013年新收储价格有望超过21000元/吨,但综合各因素看来维持去年20400元/吨水平的可能性也很大。

业内反馈

由品牌商从海外原产地直接拿货

电商直营店乘虚而入“快递”洋奶粉

本报济南3月4日讯(记者 崔滨) 海外代购奶粉成本的不断提高,让实体店看到了从“海淘族”手中抢回客源希望。不过,电商巨头与海外婴幼儿奶粉生产商之间的直营合作,让进口奶粉市场再起波澜。

就在港版洋奶粉限购措施正式实施的同一天,天猫宣布将联合达能和雀巢,启动双方旗下六大品牌在天猫上提供海外原产地直供销售。

天猫方面表示,这种与海外奶粉生产商的深度合作,除了采用通常的B2C销售模式外,还将更多尝试C2B预售方式来销售。这一模式即当消费者下单后,品牌商从海外的原产地直接拿货,送到海关清关,然后通过快递送到销售者手中。

早在天猫宣布与海外奶粉企业合作前,另一电商巨头京东商城,抢在春节前与新西兰爱必达等海外奶粉企业合作,开展进口奶粉直营业务。

而这种省去了代购人工费的直营模式,让电商网站上的原装进口奶粉价格更有竞争力。

记者了解到,像惠氏的金装幼儿乐3段奶粉价格,惠氏在红孩子与天猫上的官方旗舰店售价,要比海外代购卖家的同类商品便宜15元左右,与线下实体店的价格差别,更是在20元以上。

中商流通生产力促进中心分析师宋亮说,随着奶粉等进口商品限购措施的出台,奶粉生产企业和流通环节的经销商开始寻找新的销售渠道,使消费者购买到物美价廉奶粉的机会也相应增加。



正是由于中国奶企失信于民,进口奶粉才敢频频涨价。(资料片)

降低进口奶粉关税治不了本

本报记者 崔滨

此次香港“奶粉限带令”引发香港与内地舆情的强烈碰撞。呼吁降低进口奶粉关税治不了本,就像《人民日报》所说,限制购买奶粉,首先该脸红的是中国奶业。监管机制不完善,更影响了国人对食品安全的信任,加速把他们推向海外。

香港奶粉限带令引发多方争议,有人因此呼吁政府降低或免除进口奶粉关税,以增加供应满足国内市场需求。

其实,早在今年初,海关总署就下调了一系列进口商品的关税。其中最引人注目的,就是特殊配方进口婴幼儿奶粉的税率。

根据这一规定,特殊配方奶粉进口关税税率从20%降低到10%,在此基础上进一步降低进

口关税,从10%降低到5%,与普通配方婴幼儿奶粉拉平。

虽然所有进口奶粉经销商都对此澄清,特殊配方婴幼儿奶粉不同于普通配方婴幼儿奶粉,但从“与普通配方婴幼儿奶粉拉平”这句话中,仍然可以看到洋奶粉的进口成本并没有商家宣传中那么高。

但从海外代购买家实际传回的原产地婴幼儿奶粉的价格看,洋奶粉在国内外的价格差,

最高在50%以上,而且洋奶粉在中国内地借由更换包装、产品升级等原因的涨价,更是年年上演甚至一年多次。

从海外多个国家地区对奶粉出口的限制,到国产奶粉在涨价潮中失声,无不显示出消费者对奶粉信心的脆弱。这不仅纵容了洋奶粉故意在中国维持高端形象,肆意涨价的强势,更让中国乳业改革到了刻不容缓的时期。

商场紧急下架资生堂防晒霜

这种被爆含镉的问题商品网上照卖不误

本报济南3月4日讯(记者 仲爱梅) 因为被国家质检总局检测出含镉,资生堂安热沙防晒霜在济南被紧急下架。4日,记者走访省城一些百货商场后发现,涉事化妆品已经悄然下架,不过,在淘宝等网站依然有售,且颇为火爆。

“资生堂安热沙防晒霜?对不起,这款商品现在已经被下架处理了,恐怕暂时无法正常销售。”4日上午,记者在济南各大百货商场的资生堂专柜注意到,展示区

内已经难觅“安热沙”的身影。销售人员透露,昨天网上爆出资生堂安热沙防晒霜被检测出含镉的消息之后,专柜就已经主动将其下架了。

不过,虽然已经有卖场对“含镉”化妆品紧急下架,网上却依然销售火爆。在淘宝网输入“资生堂安热沙防晒霜”,搜索到的商品达500多件。成交记录显示,不少网店仅最近一周就售出了上百件,某五皇冠卖家因为近期推出了“165元

包邮”的特价活动,几天时间就卖出了1000多件。

“有毒?不可能吧,没听说。”有淘宝店主表示,自己并未听说此消息,而且卖此“爆款”好几年,从来没接到买家关于产品毒副作用的投诉。

记者了解到,作为资生堂旗下的明星产品,安热沙系列在我国畅销多年,产品包括金瓶防晒露、美白防晒乳、莹亮防晒露、温和防晒精华乳等多种。由于性价比较高,

一瓶容量为60ml的资生堂安热沙防晒霜专柜售价为280元,网上甚至不到200块钱就能买到了,安热沙系列一直颇受国内爱美女士的欢迎。

化妆品中含镉到底会对人体造成何种危害?按照专业人士的说法,镉并非人体的必需元素,它会对呼吸道产生刺激,容易造成镉中毒,被体内吸收后,积存于肝或肾脏造成危害,尤其对肾脏损害最为明显,还可导致骨质疏松和软化。